

是爱工作还是日本养老制度的无奈

# 91岁老人全职工作创纪录



玉木泰子和吉尼斯证书

近日,日本一则91岁老人还在全职工作的新闻一度引起社会热议。针对此事,评论区的各国网友也是各有各的看法。

日本高龄打工人对于职业的态度,与当下的我们有很大的不同。他们在努力抛弃年龄的限制,去热爱工作,拥抱艺术,尝试新的生活,体验不同的学科。

不过与此同时,这种日本高龄员工存在的现象,也反映出其社会养老方面的重重无奈。

## 91岁仍在继续学习 可以熟练使用电子表格

据报道,今年3月,91岁的玉木泰子在大阪市被吉尼斯世界纪录认定为世界上最年长的总务职员。

玉木泰子在三光工业总务部工作,她说:“工作是生活的一部分,我没有退休年龄。”

玉木泰子于1956年加入公司,在她加入公司65年以来,一直全职工作,每周工作五天,从早上9点到下午5点半。她可以熟练地使用电子表格软件“Excel”计算工资,编制财务数据。

玉木泰子说:“我踩着70岁的尾巴学会了如何使用计算机,接受新的挑战令人兴奋。伴随着公司的发展,我有一种成就感,也对公司心存感激,觉得自己能够成长起来。”

据悉,她本于55岁的时候退休,但由于在公司内部得到了很多信任,她又以临时员工的身份工作了很多年。

但是,玉木泰子的工作生涯也并不是一帆风顺,她因没有缴纳保险费,没能顺利在70岁以前加入厚生年金保险(类似中国的养老保险),这导致她的退休金大打折扣。如今仍在工作的玉木泰子似乎并不介意这一点,她说:“我喜欢工作。”

的养老保险),这导致她的退休金大打折扣。如今仍在工作的玉木泰子似乎并不介意这一点,她说:“我喜欢工作。”

## 日本老人退休后 不得不工作的无奈

不过,从玉木泰子的身上,也瞥见了日本社会养老问题的缺陷,让一些本该退休颐养天年的老人,不得不继续工作。

根据日本年金机构官网显示,领取基本养老金的年龄原则上为65岁。但是,人们也可以选择从60岁开始时领取养老金,不过提前领取的养老金金额会比较低,只有从65岁开始领取的76%。如果人们选择延迟领取退休金的年龄到75岁,那么人们就可以领取到原本标准184%的退休金。正是如此,很多已到退休年龄的老年人,还是选择继续工作,以便能拿到更多的退休金,不给自己的子女带来负担。

不过计划总是赶不上变化。据《日经新闻》报道,2021年4月1日起,日本政府正式实施《改定高年龄者雇佣安定法》,这意味着日本社会将正式进入70岁退休的时代。

此外,日本广播协会曾报道称,日本国民养老储蓄金将在2050年枯竭,《改定高年龄者雇佣安定法》的实施可能有助于缓解劳动力不足和养老储蓄金压力。然而这对于日本政府、社会、企业以及企业员工而言,却是一个巨大的挑战。

据极目新闻

# 特朗普圣诞发文称 “美国正从内部死亡”



特朗普

当地时间12月25日,美国前总统特朗普在个人社交媒体上发表圣诞致辞,称“美国正从内部死亡”。

特朗普写道:“在这个非常寒冷但美丽的圣诞节,看看美国现在的南部边境,与不久前的特朗普政府时期相比。”他声称,自己执政时美国拥有“历史上最安全的边境”,而现在的情况犹如一场“恐怖秀”,创纪录数量的移民以从未见过的速度涌入美国,其中许多是惯犯(包括杀手、人贩子和毒贩)。“美国正在从内部死亡。”

特朗普发文后,很快在美国社交媒体上引发争议。一些民主党官员指责共和党把移民当作“政治棋子”,批评特朗普执政时期的政策伤害移民人权且代价高昂,不应引以为傲。

近期,美墨边境议题成为

美国民主党人和共和党人之间争论的紧迫话题,导火索是将于12月21日到期的“第42条边境条款”(以下简称“第42条”)政策。这项政策是特朗普政府于2020年制定的,旨在根据公共卫生措施驱逐移民。美国现政府一直想要废除这一条款,但持续遭到南部共和党州的抵制,相关政策改革一拖再拖。12月17日,美国哥伦比亚特区巡回上诉法院驳回了共和党各州官员要求将“第42条”延期的请求。然而,12月19日,美国最高法院首席大法官约翰·罗伯茨又宣布暂停执行上诉法院的裁决,两党争议更甚。

近期,美国边境州县面临更大压力,大批移民涌入得州埃尔帕索市,该市一度宣布进入紧急状态。

据海外网

# 一言不合就开枪? 美国多名青少年争吵酿“悲剧”

近日,美国明尼苏达州警方逮捕了5名青少年,他们涉嫌参与该州一购物中心的枪击事件。这5名青少年将面临二级谋杀罪的指控。

当地时间12月23日,位于明尼苏达州布卢明顿市的美国购物中心发生枪击事件,一名19岁男子当场死亡。24日上午,警方在该市一处住宅逮捕了5名嫌疑人,其中两人18岁,三人17岁。布卢明顿市警察局局长霍奇斯称,一名18岁的嫌疑人被怀疑扣动了扳机。目前,警方仍在寻找第六名嫌疑人。

依据警方的通报,23日晚上,一群青少年在购物中心一楼发生争吵,最终一名男子掏出武器开火,导致一名19岁青少年身中数枪,当场死亡,另有一名妇女被子弹擦伤。事发时正值圣诞购物季,购物中心内民众四散惊逃。

霍奇斯称,这几名青少年被捕后“完全”拒绝与警方合作,有些人甚至拒绝透露自己的名字。

据霍奇斯介绍,这起枪击案是该购物中心发生的第一起与枪支有关的凶杀案。美国购物中心于1992年开业,内设有数百家零售店和餐饮店,以及水族馆、迷你高尔夫球场、电影院等娱乐设施。这家购物中心不允许顾客持枪进入,但未安装金属探测仪等安检设备。该商场去年10月曾称,正在一个入口测试“金属探测系统”。

悲剧发生后,明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹表示,商场枪击事件“绝对不可接受。我们正在与当地官员联系,以提供他们所需的支持和资源”。

据《环球时报》

# 一女子一个月连续被骗30次

损失2890万日元

近日,日本东京警视厅发布消息称,东京都大田区一名40多岁女性在一个月之内被诈骗30次,被骗金额高达2890万日元(约合人民币153万元)。这是由于她误信诈骗集团的电话,多次给对方的银行账户汇款所致。

莆田警署公布的调查结果显示,这名女性11月中旬收到伪装成NTT工作人员发来的短信,称“关于电话费的问题,我们

需要向你说明一下,希望你今日和我们联系”。该女性按照短信内的电话号码拨打后,自称某行业团体的负责人说“你的手机因遭遇病毒入侵而给他人造成了一定的经济损失,需要你支付赔偿金”。

该女性按照指定的银行账户汇入10万日元“补偿金”后,又有自称其他团体的负责人来电说“另外还需要支付赔偿金”“如果不支付你将会被

逮捕”。到本月中旬为止的一个月之内,她汇款30次,每次的金额从10万到100万日元不等。

多次汇款后该女性觉得可疑,于是去警察署咨询后才发现自己被骗。

据悉,除了这名女性,还有被同样手法欺骗的人也去警察署咨询过,因此警方呼吁民众提高警惕,防止被骗。

据人民网

宠物狗走失一年后

# 竟在2500公里外被找到



牧羊犬

一只三岁的牧羊犬在走失一年后,终于在2500公里外被找到,与主人团圆后,宠物一时成了美国加利福尼亚当地的“小明星”。

据报道,这只失而复得的小狗名叫“齐柏林”,据其主人桑德拉·奥尼尔透露,一年前“齐柏林”从他们位于加利福尼亚州西萨克拉门托市的家中走失,而就上周,他们接到一个电话,小狗居然在美国中部的堪萨斯州被找到,“当他们告诉我时,我惊呆了”。主人不知道它是如何跑到离家2500公里外的地方去的,据她回忆,在“齐柏林”走失前的几个月里,它

曾常去离家不远处的建筑工地,那里会有人给它喂食,小狗也不怕陌生人,每次都要主人喊它才回家。然而从2021年10月19日开始,奥尼尔一家再也没有见到自己的宠物,他们找遍了它所有的常去处,并在社交媒体上求助,直到一周前,“齐柏林”才在堪萨斯州路易斯堡市找到,这多亏了当地兽医在检查时发现了小狗身上植入的芯片。

如今,“齐柏林”已被人带到了西萨克拉门托,在家乡它受到了热情欢迎。

据《环球时报》

# 在议会上班 竟还要说明父亲性别

英议员批非常“荒唐”

英国议会有新员工爆料称,在申请议会安全通行证进行在线填表时,竟被要求说明自己父亲的性别。

英国《每日邮报》报道称,这是在线填表过程中一道必答的选择题,议会安全通行证申请人可选父亲性别为男、女或其他。议会下院拒绝透露该在线审批表是什么时候更新的,以及为什么更新。议员布伦丹·克拉克·史密斯痛斥此事非常“荒

唐”。他说:“我不知道工作人员父亲的自我认同与办理议会安全通行证之间有何关系,这个问题打开了潘多拉魔盒。”

此前,英国议会内部就曾因性别认同问题爆出争议。例如,今年夏天,一些议会工作人员曾试图将下院一间女厕改为“包容性更强”的“性别中立厕所”,但其擅自挂上的“性别中立厕所”牌子最终被摘掉。

据《环球时报》